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Michal Trs


E4.C


Funkční měniče

1. Zadání:

A. Na předloženém aproximačním funkčním měniči s operačním zesilovačem realizujícím funkci danou tabulkou:

	U1 / V
	0
	1
	2
	2,5
	3

	UV / V
	0
	5
	8.66
	9.66
	10


proveďte:

a) pomocí osciloskopu měnič nastavte

b) změřte na něm jeho převodní charakteristiku U2 = f(U1)

Z naměřených hodnot a charakteristik vypočítejte hodnoty součástek zapojení (R1... Rk, Rp1... Rpk)

B. Na převodníku napětí - kmitočet:

a) změřte převodní charakteristiku f = f(U)

b) určete převodní konstantu a nelinearitu

C. Na převodníku kmitočet - napětí:

a) změřte převodní charakteristiku U = U(f)

b) určete převodní konstantu a nelinearitu

Měření proveďte pomocí automatizovaného měřicího systému IMS-2.

2. Naměřené a vypočtené hodnoty

Ab) Převodní charakteristika aproximačního funkčního měniče

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	

	U1/V
	-4
	-3.51
	-3.00
	-2.51
	-2.00
	-1.50
	-1
	-0.50
	

	U2t/V
	10.68
	10.34
	10
	9.66
	8.66
	6.84
	5
	2.51
	

	U2n/V
	11.02
	10.66
	10.27
	9.81
	8.86
	7.24
	5.01
	2.51
	

	U2/V
	0.34
	0.32
	0.27
	0.15
	0.20
	0.40
	0.01
	0.0024
	

	č.m.
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	U1/V
	0.00004
	0.50
	1
	1.50
	2.00
	2.51
	3.00
	3.50
	4

	U2t/V
	0
	-2.51
	-5
	-6.84
	-8.66
	-9.66
	-10
	-10.34
	-10.68

	U2n/V
	-0.01
	-2.52
	-5.01
	-6.99
	-8.67
	-9.63
	-10.01
	-10.45
	-10.78

	U2/V
	-0.01
	-0.01
	-0.01
	-0.15
	-0.01
	0.02
	-0.08
	-0.11
	-0.1


B) Převodník napětí – kmitočet 

	č. m.
	U / V
	f / kHz
	f / kHz
	NL / -
	č. m.
	U / V
	f /kHz
	f / kHz
	NL / -

	1
	0
	0.064
	0.064
	0.0067
	11
	5.0
	5.06
	0.035
	0.00367

	2
	0.50
	0.52
	0.013
	0.0014
	12
	5.5
	5.57
	0.037
	0.00393

	3
	1.00
	1.02
	0.015
	0.0016
	13
	6.0
	6.07
	0.04
	0.00426

	4
	1.51
	1.53
	0.017
	0.0018
	14
	6.5
	6.58
	0.04
	0.00459

	5
	2.00
	2.03
	0.02
	0.002
	15
	7.0
	7.08
	0.04
	0.00486

	6
	2.51
	2.54
	0.022
	0.0023
	16
	7.5
	7.59
	0.05
	0.00521

	7
	3.00
	3.04
	0.024
	0.0025
	17
	8.0
	8.09
	0.05
	0.00557

	8
	3.51
	3.55
	0.027
	0.0028
	18
	8.5
	8.599
	0.057
	0.00599

	9
	4.00
	4.05
	0.029
	0.0031
	19
	9.0
	9.10
	0.061
	0.00634

	10
	4.51
	4.56
	0.032
	0.0034
	20
	9.5
	9.61
	0.064
	0.00666

	
	
	
	
	
	
	
	k =
	1.00454
	



[image: image1.wmf]00454

,

1

00007

.

0

505

.

9

06361

.

0

6118

.

9

0

0

=

-

-

=

-

-

=

U

U

f

f

k

m

m



 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]
C) Převodník kmitočet – napětí
[image: image3.wmf]
	č. m.
	f / kHz
	U / V
	U/ V
	NL / -
	č.m.
	f /kHz
	U / V
	U/ V
	NL / -

	1
	0.32881
	0.3241
	-0.0043
	-0.000456
	12
	5.3059
	5.301
	0.00123
	0.00013

	2
	0.77175
	0.7676
	-0.0032
	-0.000342
	13
	5.7613
	5.756
	0.00142
	0.00015

	3
	1.22419
	1.2203
	-0.0025
	-0.00026
	14
	6.2167
	6.211
	0.00148
	0.00016

	4
	1.68009
	1.6765
	-0.0016
	-0.000173
	15
	6.6698
	6.663
	0.00096
	0.0001

	5
	2.13526
	2.1321
	-0.0007
	-7.18E-05
	16
	7.1147
	7.107
	0.0006
	6.3E-05

	6
	2.59152
	2.5883
	-0.0002
	-2.27E-05
	17
	7.571
	7.562
	-0.0002
	-2.4E-05

	7
	3.03627
	3.033
	0.00025
	2.65E-05
	18
	8.027
	8.017
	-0.0007
	-7.1E-05

	8
	3.48942
	3.485
	-0.0004
	-3.92E-05
	19
	8.483
	8.472
	-0.0011
	-0.00012

	9
	3.94585
	3.942
	0.00074
	7.76E-05
	20
	8.9361
	8.924
	-0.0017
	-0.00018

	10
	4.40128
	4.398
	0.00183
	0.000192
	21
	9.3794
	9.366
	-0.0025
	-0.00026

	11
	4.85405
	4.85
	0.00158
	0.000167
	22
	9.8348
	9.819
	-0.0043
	-0.00046

	
	
	
	
	
	
	
	k =
	0.99884
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výpočet pro 3. řádek:  přepočet: 
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3. Grafy

viz příloha:

Příloha č.1 - Převodní charakteristika aproximačního funkčního měniče

Příloha č.2 - Převodní charakteristika převodníku napětí na kmitočet f = f(U)

Příloha č.3 - Převodní charakteristika převodníku kmitočtu na napětí U = U(f)
4. Vyhodnocení
Nejprve jsme podle zadání nastavili na aproximačním měniči jednotlivé zlomové body. Měření jsme řídili pomocí programu EFLAB, přesněji řečeno, jsme program nastavili a on měřil sám. Naměřené hodnoty jsme exportovali do textového souboru. Museli jsme korigovat chyby způsobené záměnou znaménka. Tento měřící systém je velice rychlí a efektivní, škoda že vše se neměří takto automatizovaně.
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